
Αυτό το ενημερωτικό δελτίο εξηγεί την διαδικασία στέγασης και ποιες αποφάσεις μπορεί να λάβει ο 
Δημόσιος Κηδεμόνας όταν του έχει ανατεθεί η διαδικασία στέγασης.

Εκπροσωπούμενο άτομο είναι το άτομο για το οποίο εκδίδεται η εντολή κηδεμονίας.

Διαδικασία 
στέγασης

Ενημερωτικό φυλλάδιο για τον Δημόσιο Κηδεμόνα

Τι είναι η διαδικασία στέγασης;

Όταν ένα άτομο δεν είναι σε θέση να λάβει μόνο του 
αποφάσεις σχετικά με τη διαμονή του, μπορεί να 
χρειαστεί να διοριστεί κηδεμόνας για την διαδικασία 
στέγασης.

Τι είδους αποφάσεις για τη στέγαση 
λαμβάνονται από τον Δημόσιο Κηδεμόνα;

Η διαδικασία στέγασης εξουσιοδοτεί τον Δημόσιο 
Κηδεμόνα να λαμβάνει αποφάσεις σχετικά με το 
πού μπορεί να ζήσει ή να διαμείνει προσωρινά ένα 
εκπροσωπούμενο άτομο.

Αυτό μπορεί να περιλαμβάνει αποφάσεις σχετικά με:

✓✓ Άτομο που θα μεταβεί σε ανακουφιστική φροντίδα, 
βραχυπρόθεσμη διαμονή ή για να δοκιμάσει έναν 
τύπο διαμονής

✓✓ Το πού θα ζήσει ένα άτομο μακροπρόθεσμα ή μόνιμα

✓✓ Το πού θα πάει ένα άτομο για διακοπές ή επισκέψεις 
για μία ή περισσότερες διανυκτερεύσεις.

Οι αποφάσεις για τη στέγαση καλύπτουν ένα ευρύ 
φάσμα τύπων στέγασης.

Ο Δημόσιος Κηδεμόνας δεν έχει αρμοδιότητα:
✕✕ Να βρει ή να παράσχει στέγη σε ένα άτομο

✕✕ Να μεταφέρει ένα άτομο σε νέο κατάλυμα ή να το 
φέρει πίσω αν φύγει

✕✕ Να αξιολογεί τις ανάγκες στέγασης και υποστήριξης 
ενός ατόμου

✕✕ Να υπογράφει συμβάσεις στέγασης ή ενοικίασης, να 
πληρώνει ή να διαπραγματεύεται τέλη και χρεώσεις 
που σχετίζονται με τη στέγαση.

✓✓ Η πληρωμή ή η διαπραγμάτευση αμοιβών 
αποτελεί ευθύνη του ατόμου, άλλου προσώπου 
που το υποστηρίζει ή του πληρεξουσίου ή 
του οικονομικού διαχειριστή του, εφόσον έχει 
οριστεί.

Πώς λαμβάνει ο Δημόσιος Κηδεμόνας 
αποφάσεις για τη στέγαση;

Όταν οι κηδεμόνες παίρνουν αποφάσεις, πρέπει να 
λαμβάνουν υπόψη τους τις αρχές του Νόμου του 1987 
περί Κηδεμονίας.

Αυτό περιλαμβάνει την πρωταρχική εξέταση 
της ευημερίας και των συμφερόντων του 
εκπροσωπούμενου ατόμου και τη λήψη αποφάσεων 
που ευθυγραμμίζονται όσο το δυνατόν περισσότερο  
με τη βούληση και την προτίμησή του.

Οι αποφάσεις που λαμβάνονται στο πλαίσιο της 
διαδικασίας στέγασης είναι συχνά σημαντικές 
αποφάσεις.

Υπάρχει μια σειρά ενεργειών που μπορούν να 
ληφθούν στο πλαίσιο της διερεύνησης των 
προτεινόμενων επιλογών στέγασης.
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Ποια είναι η διαδικασία «στέγασης και 
εξουσιοδότησης άλλων»; 

Στο πλαίσιο αυτής της διαδικασίας, ο Δημόσιος 
Κηδεμόνας μπορεί να εξουσιοδοτήσει άλλους, 
συμπεριλαμβανομένης της αστυνομίας της ΝΝΟ ή 
ασθενοφόρου, να μεταφέρουν, να κρατήσουν και να 
επιστρέψουν ένα άτομο σε μέρος που έχει εγκριθεί 
από τον κηδεμόνα.

Η διαδικασία στέγασης και  εξουσιοδότησης άλλων, 
γνωστή και ως διαδικασία αναγκαστικής διαμονής, θα 
περιλαμβάνεται σε μια εντολή κηδεμονίας μόνο εάν 
το Αστικό και Διοικητικό Δικαστήριο της ΝΝΟ (NCAT) 
εντοπίσει σαφή ανάγκη για αυτήν.

Η διαδικασία αυτή χρησιμοποιείται από τον Δημόσιο 
Κηδεμόνα μόνο ως έσχατη λύση για την προστασία του 
προσώπου από βλάβη και εφόσον έχουν εξαντληθεί 
όλες οι άλλες λιγότερο περιοριστικές μέθοδοι.

Μπορεί να επανεξεταστεί μια απόφαση;

Εάν διαφωνείτε με μια απόφαση που έλαβε ο 
Δημόσιος Κηδεμόνας, μπορείτε να ζητήσετε 
επανεξέταση της απόφασης. Το πρώτο βήμα είναι να 
μιλήσετε με τον κηδεμόνα που έλαβε την απόφαση. 
Μπορεί να σας εξηγήσει γιατί έλαβε την απόφαση. 
Εάν εξακολουθείτε να διαφωνείτε με την απόφαση, 
μπορείτε να ζητήσετε επανεξέταση της απόφασης ή 
έκθεση που να εξηγεί τους λόγους της απόφασης. 

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τον τρόπο 
υποβολής αιτήματος επανεξέτασης, ανατρέξτε στις 
πληροφορίες στον ιστότοπό μας ή επικοινωνήστε  
με την ομάδα υποστήριξης Δημόσιου Κηδεμόνα στο 
1300 361 389. 

Εάν η υπηρεσία «Διαχειριστής και Κηδεμόνας ΝΝΟ» 
είναι ο διορισμένος οικονομικός διαχειριστής του 
ατόμου, μπορείτε να επικοινωνήσετε μαζί της στο  
1300 109 290.

Ο Δημόσιος Κηδεμόνας θα λάβει επίσης υπόψη του:

✓✓ τις απόψεις του προσώπου, τις προτιμήσεις, τις 
αντιπάθειες, τις πολιτιστικές ανάγκες και τις αξίες του

✓✓ εκθέσεις από επαγγελματίες υγείας και ιατρούς

✓✓ κατά πόσον το κατάλυμα ανταποκρίνεται στις 
ανάγκες φροντίδας και υποστήριξης του ατόμου και 
ενθαρρύνει το άτομο να διατηρεί κοινωνικές σχέσεις 
και να συμμετέχει στην κοινότητα

✓✓ πληροφορίες από την οικογένεια και τους φίλους 
που βοηθούν στην κατανόηση της βούλησης και των 
προτιμήσεων του εκπροσωπούμενου προσώπου.

Προτάσεις στέγασης

Οι αποφάσεις στέγασης λαμβάνονται συνήθως μετά 
από πρόταση του εκπροσωπούμενου ατόμου ή 
ενός ενδιαφερόμενου μέρους, όπως ένα μέλος της 
οικογένειας, ένας φίλος, ένας επαγγελματίας υγείας ή 
ιατρός. Όπου είναι δυνατόν, ο δημόσιος κηδεμόνας θα 
ζητήσει γραπτή πρόταση που θα περιγράφει πώς αυτή 
η στέγαση θα ωφελήσει το εκπροσωπούμενο άτομο.

Ο Δημόσιος Κηδεμόνας μπορεί επίσης να λάβει 
αποφάσεις όταν διαπιστώσουμε ότι πρέπει να ληφθεί 
απόφαση για στέγαση, ακόμη και αν δεν έχουμε λάβει 
πρόταση.

Πόσος χρόνος απαιτείται για τη λήψη 
απόφασης στέγασης;

Ο χρόνος που απαιτείται για τη λήψη απόφασης 
εξαρτάται από την πολυπλοκότητα της απόφασης 
και τον όγκο των πληροφοριών που πρέπει να 
συγκεντρωθούν για τη λήψη της απόφασης. Μπορείτε 
βέβαια να ζητήσετε ενημέρωση από τον κηδεμόνα.

1300 076 694 nsw.gov.au/trustee-guardian/
guardianship

Εάν χρειάζεστε διερμηνέα, επικοινωνήστε μαζί μας μέσω της Υπηρεσίας Μετάφρασης και 
Διερμηνείας στο 131 450, ή στην Εθνική Υπηρεσία Αναμετάδοσης στο 1800 882 889.

pg.engagement@opg.nsw.gov.au

Η υπηρεσία Διαχειριστής και Κηδεμόνας ΝΝΟ αναγνωρίζει τους παραδοσιακούς ιδιοκτήτες της χώρας σε όλη την Αυστραλία. 
Αποτίουμε το σεβασμό μας στους Ιθαγενείς και τους κατοίκους των Νήσων Τόρες Στρέιτ και στους Δημογέροντες του 
παρελθόντος και του παρόντος.
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